

科学应对 精准调度

我省有效抗御“暴力梅”

湖北日报全媒体记者 艾红霞 通讯员 王晓 罗威

雨！雨！雨！6月18日入梅以来，接连三轮强降雨袭击荆楚。

截至7月3日，全省98个站点降雨量超600毫米，最大降雨点咸宁崇阳梓木(田垌塘)站达810.5毫米；暴雨带叠加“盘踞”于鄂东地区，其中咸宁较多年同期偏多2.9倍，黄石、黄冈等地偏多1.7至2.7倍……

受省内暴雨和两湖来水影响，省内长江干流上涨速度快、涨幅大，莲花塘至湖口江段7月2日起全线超警戒水位；富水阳新站超保证水位，斧头湖、洪湖、府澧河、澧水超警戒水位。截至7月2日，全省河流超警戒堤段1332公里、超保堤段134公里，湖泊超警戒堤段141公里，最多时869座水库超汛限水位。

科学决策、精准调度，我省积极应对“暴力梅”。截至目前，全省无一人员伤亡，无一处重大险情，无一处江河湖库溃堤决坝，无山洪地质灾害群死群伤事故发生。

准备细致 有备而战
多轮次多层次整改2517处隐患

防汛减灾，重点在“防”。省防办相关负责人介绍，今年是2023年厄尔尼诺事件形成的次年，早在入汛之前，气象预报极端天气可能会表现更加明显，全省一直以“有备而战”的姿态科学“布防”。

用责任和行动筑牢防汛“铜墙铁壁”——

省防指组织开展多轮次、多层次防汛检查，省领导带队赴17个市州全覆盖检查指导，省防办组织巡查、县市区自查、市州交叉互查，先后发现整改隐患2517处。

水利、应急、住建、自然资源、通信管理等部门分类对行洪通道堵滞、“头顶塘”安全、尾矿库和磷石膏库、城市渍涝、地质灾害防范、应急通信保障等重点领域开展专项检查。

全面打牢防汛基础——

水利工程在防汛抗旱过程中，发挥着重要支撑作用。汛前，我省共完成149处水毁设施修复以及39处开口工程复堤复坝，落实各类责任人6.29万人，储备13亿元防汛抢险物料

“开始！”7月3日上午8时30分，咸宁市咸安区桂花镇南川水库，随着一声调度令，水库一号泄洪闸门缓缓打开，水流倾泻而下，蔚为壮观。

“我们2020年就完成了水库除险加固工程，今年防汛有底气。”现场值守的南川水库管理局局长周飞跃说。

南川水库位于咸宁市淦河上游，始建于1966年，是咸安区唯一一座大(二)型水库，也是咸宁重要的水源地之一。该水库总库容1.024亿立方米，直接肩负着保护淦河下游32万群众、34万亩农田的安全责任。2016年底，咸安区水利和湖泊局

设备。

我省还充分利用新增水利国债项目，重点支持我省病险水库除险加固、中小河流治理、重点区域排涝能力建设、山洪沟治理等防洪项目建设，有效提高全省防汛抗洪基础能力。

体制机制逐步完善——

6月20日，省防办发布全省防汛救灾预警叫应“十条措施”升级版，明确“三早、三快、四联、五不”目标要求，推动预警与响应工作有效联动，形成“预警、叫应、行动、反馈”工作闭环。

行动提前 以迅应汛
全省湖库入梅前腾库66亿立方米

“今年开机较2020年提前2个多月，通过预排腾空湖泊防洪库容。”7月3日，省樊口电排站管理处相关负责人介绍，按照省水利厅统一部署调度，4月22日，在全省率先开机启排。

作为梁子湖流域的大型水利工程之一，当前，樊口泵站、樊口二站共9台机组持续运行，累计排水7.9亿立方米。

位于江夏区金口街金水闸东侧的金口泵站，承担金水流域的防汛排涝任务，流域内主要有斧头湖、鲁湖、西凉湖。4月25日提前开机启排，截至7月2日，累计排水量超过6亿立方米，有效缓解梅雨期大湖调蓄压力。

据统计，应对梅雨期强降雨，我省提前两个月累计预排50亿立方米湖水，同时，全省水库也抢在入梅前抓紧腾库。

省水利厅水库处相关负责人介绍，考虑不利气候影响，我省在入梅前有序调度全省水库预泄腾库，蓄水量从5月初的130亿立方米降低到入梅时的114亿立方米。

“本轮降雨核心的黄冈是全省水库最多的市，共有1189座水库，入梅当天仅有1座水库超汛限。”该负责人介绍，武汉、黄石、咸宁等地水库超汛数量累计也只有5座，超汛幅度均不到10厘米，且全省所有大中型水库都在汛限水位以下，为迎接后期强降雨创造了良好水库度汛条件。

咸宁南川水库除险加固后首迎“汛考”
端稳32万群众头顶“这盆水”

湖北日报全媒体记者 汪彤 通讯员 敖琼

开始实施南川水库除险加固工程，2020年项目竣工。

今年梅雨季，是南川水库除险加固后的首场“汛考”。

6月21日至7月1日，咸宁遭遇三轮强降雨。

在南川水库的值班室，周飞跃和同事实行24小时值班制，每天对水库大

科技支撑为决策赋能
我省自主研发防汛调度系统大模型

精准水文监测分析预报，是防汛科学指挥决策的技术支撑。

入梅以来，湖北各级水文部门充分应用新一代湖北省洪水分析系统，利用多样化演算模型和网格化气象降雨数值预报成果，提高水情预报的精度和预见性。6月29日，黄冈市水文局提前预报白莲河水库水位将超汛限并持续上涨，黄冈市据此作出6孔泄洪决定，水库水位次日成功退至汛限以下。

眼下，湖北省水文部门保持战斗状态，水情预报员全员上岗，密切跟踪雨水情变化，精心计算分析并根据降雨情况加密滚动预报频次，及时发布水情预报预警信息。

“利用自主研发的防汛调度决策系统，用智慧水利科技赋能防汛决策。”省水利院水资源所副所长何娟介绍，自6月22日第一场会商以来，防汛调度决策系统实施滚动洪水预报、比选优化调度方案，为富水流域科学精准调度提供重要支撑。

眼下，众多高科技设备设施“严阵以待”，成为防汛战场上的“新武器”。

武汉市在全市24处堤防险段布

设高清监控，利用北斗高精度定位技术对月亮湾、龙王庙2处重要堤防实行毫米级位移监测。

加密频次 精准调度
富水水库一孔一孔开闸关闸

“从6月23日至7月2日，执行11次调度。”省富水水库管理局局长李凯介绍，每次开闸、关闸都是一孔一孔精细化调度。

富水水库是省管第二大水库，水库主体在通山县，大坝修在阳新县，富水河穿过大坝，流经阳新县城，汇入长江。

6月18日入梅以来，富水流域发生强降雨。6月21日晚至23日上午，富水水库库区累计降雨233毫米，水库水位猛上涨4.77米。6月23日10时，省水利厅调度富水水库开启4孔闸门预泄，12时和16时各再开1孔，6月24日上午8时再开一孔，“开启7孔闸门预泄调度为2000年以来首次。”李凯介绍。

“在确保下游堤防安全的前提下，逐步加大泄量。”省水利厅防处相关负责人介绍，富水水库两天连续执行4次调度，抢排洪水1.5亿立方米。

6月25日至30日之间，为缓解下游防洪压力，富水水库又先后执行4次调度，连续减孔。7月2日8时，最后一孔泄洪闸停止泄洪。



7月2日下午，长江武汉关(汉口站)水位已超过警戒水位，江水开始漫上汉阳杨泗港都市T台。(湖北日报全媒体记者 朱熙勇 摄)

周飞跃和同事针对水库重点防洪部位，加大巡查频次。

综合考虑后期防洪、生态、灌溉、供水需要，市、区防办经会商决定，南川水库于7月3日8时30分，按照60立方米/秒开始泄洪。此次调度泄水，淦河将进行一轮全新的水体置换，在确保防洪安全的同时，充分满足咸宁市城区生态用水需求。下一步，市、区防办将密切关注天气变化，随时做好科学调度。

据统计，6月21日以来，南川水库累计拦洪超3000万立方米，有效避免了淦河洪水叠加，大大减轻了咸宁市城区防洪压力。

鄂湘两地医保实现互联互通

湖北日报讯(记者汪菁华、实习生丁若芯)“再也不用为报销跑腿，太省心啦！”近日，湖北荆州的刘女士在湖南衡阳的南华大学附属第二医院看门诊慢特病时，惊喜地发现慢性阻塞性肺疾病也可以异地就医直接结算了。

刘女士因患慢性阻塞性肺疾病，需长期用药。她退休后居住在湖南衡阳，该病种以前不属于跨省门诊慢特病直接结算范围，每次买慢性病药物都是先垫付、自费结算，然后定期到湖北荆州报销。近期鄂湘两省在实现高血压、糖尿病等5个门诊慢特病跨省直接结算的基础上，新增扩大了15个门诊慢特病直接结算。刘女士此次在湖南省就医门诊费用总额510.36元，医保统筹报销383.99元，使用个人账户支付70元。医保直接结算减轻了刘女士的垫付药费压力，也省去了来回奔波的麻烦。

湖南常德澧县的邹先生同样也感受到了两地医保互联互通的便捷和实惠。不久前，邹先生因锁骨下动脉闭塞，在湖北荆州市第一人民医院住院28天。出院时，医保政策范围内费用33160.29元，扣除起付线1200元，邹先生通过跨省异地就医直接结算报销了20774.19元，报销比例达65%。

邹先生此次在湖北住院属于“其他临时外出就医人员”，按规定，需降低医保报销标准，但得益于鄂湘两地医保部门签订的互联互通合作协议，实现了两省毗邻市州参保群众在互认地区异地住院可“免备案、不降比”，轻松享受“本地”医保待遇，相较过去还多报销了3196元。

今年4月以来，鄂湘两省医保部门签订医疗保障互联互通合作协议，内容涵盖异地就医区域互认、扩大门诊慢特病直接结算病种范围、参保信息查询、医保关系转移接续等9大方面。目前，微信和支付宝上的“湖北医疗保障”“湘医保服务平台”小程序均已上线“鄂湘专区”，涵盖各项医保事项办理，可让参保人员无感登录，便捷下载参保证明、查询参保缴费明细等。

“我们将在加强政策互通、推动服务畅通、深化监管联动等方面下功夫，为鄂湘参保群众提供更加优质、便捷、高效的医保服务。”湖北省医保局相关工作人员介绍。

湖北交投物流集团高质量发展

聚力做强现代物流产业

湖北交投物流集团
半年营收增五成

湖北日报全媒体记者 戴辉 通讯员 毛江 谢杰

7月1日，伴随着一阵清脆的鸣笛声，湖北交投物流集团将3台新能源搅拌车、2台新能源装载机交付鄂州机场高速公路二期工程，标志着湖北交投集团首个“绿色低碳工地”试点项目正式启动。

为践行“双碳”目标，加快打造绿色低碳供应链，该公司将新能源汽车产业发展列为重点工作，谋划打造新能源汽车供应链应用平台、打通“绿色低碳示范工地”应用路径，在项目建设工地等应用场景推广新能源设备，以绿色低碳助力交通物流行业发展。

湖北交投物流集团主营业务涵盖供应链一体化、交通新材料、现代物流与运输、园区运营管理等，已连续4年上榜中国物流企业50强，是国家5A级物流企业，获评“2023年全国供应链创新与应用示范企业”称号。2024年，该公司立足供应链、服务产业链、提升价值链，重点发展现代供应链及新能源汽车供应链，加快培育新质生产力，上半年营业收入同比大幅增长54.7%，净利润同比增长45.8%，均创历史新高。

该公司聚焦做优做强现代物流产业，锚定建设国内一流供应链综合服务平台型企业加速聚势跃迁——

强链与延链共融。做强“基地+仓储+运输+贸易+平台”供应链服务体系，持续在建材、金属材料、能源化工等领域提供优质服务，开拓农产品、磷矿石、新能源汽车等供应链业务。

研发与产业齐驱。深耕高性能沥青材料研发，牵头编制的湖北省地方标准《微粒化天然沥青改性沥青路面施工技术规程》通过评审，为微粒化天然沥青改性沥青生产和路面施工提供依据和指导。

投建与运营并进。构建覆盖多区域、多层次的现代物流基础设施网络体系，鄂州三江港沥青储运码头岸线获交通运输部批复，鄂州新材料配送基地投入试运营，湖北交投汽车供应链产业园进入规划建设阶段。目前，该公司累计投建物流园区7个，自主运营物流园区及仓库25个，物流园区总仓储面积超230万平方米。

数智与实体互促。深化供应链产业生态与数字经济领域的研究，以“数字化、一体化、平台化”为发展方向，打造集物流、商流、资金流、信息流、信用流“五流一体”的“楚道智联”供应链数字产融平台，推动由“业务线”向“产业圈”的全面升级。

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(以下简称“中信金融资产湖北分公司”)拥有对武汉瑞虹置业有限公司等4户债权资产，拟采取公开方式对上述资产进行处置。现公告如下：

一、公开处置资产情况

中信金融资产湖北分公司拥有对武汉瑞虹置业有限公司等4户债权资产，截至2024年6月30日，重组债务合计人民币623,000,000.00元，重组宽限补偿金合计人民币146,907,645.41元(债权信息详见下表《标的资产清单》)。逾期重组宽限补偿金、违约金及其他应付款项等，以协议约定或生效法律文书等为准。公告内容如有错漏，以债务人、担保

人、其他相关义务人原已签署的相关协议、生效法律文书等为准。债务企业位于武汉、重庆、恩施等地。

二、交易条件

投资者信誉好，须按中信金融资产湖北分公司规定的要求支付转让价款并能够接受债权资产存在的瑕疵及购买债权所带来的风险，交易资金来源合法。

三、对交易对象的要求

依法注册的具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层或其直系亲属，以及参与资产处置的律师、会计

师、评估师等中介机构人员等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构，与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员，资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

四、处置方式

按照《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式进行处置，处置方式包括但不限于债权清收、诉讼追偿、债务重组、公开转让等。如采取公开处置方式包括但不限于单户或打包处置，整体或其中任意资产与其他符合转让条件的资产组合打包处置。

五、公告期限

公告期为自本公告发布之日起20个工作日，公告期内同时受理上述资产处置有关的异议和咨询。

六、联系方式

受理公告事项联系人：石先生、赵女士，联系电话：027-88316326。

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：叶女士，027-88318257。

联系地址：湖北省武汉市武昌区体育街特1号。

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司

2024年7月4日

| 债权基准日: 2024年6月30日 | | 标的资产清单 | | 单位:人民币,元 | |
|-------------------|------------------------------------|---|--|----------------|---------------|
| 序号 | 债务人 | 担保人及其他义务人 | 抵、质押物 | 重组债务 | 重组宽限补偿金 |
| 1 | 武汉联力佳成置业有限公司、武汉瑞虹置业有限公司、重庆瑞兆置业有限公司 | 奥山实业(湖北)有限公司、奥山置业有限公司、鄂剑强和赵海霞夫妇、武汉奥山东高置业有限公司、武汉辰航佑泰置业有限公司 | 1. 武汉瑞虹置业有限公司名下位于东湖新技术开发区高新二路以北、武广高铁以东96496.55㎡文体娱乐用地； 2. 重庆瑞兆置业有限公司名下重庆“奥山府”10777.74㎡住宅现房及17462.86㎡停车位； 3. 武汉奥山东高置业有限公司名下光谷创意街区862.96㎡写字楼； 4. 武汉辰航佑泰置业有限公司持有的重庆瑞兆置业有限公司100%股权。 | 175,000,000.00 | 36,495,250.00 |
| 2 | 奥山置业有限公司、重庆瑞兆置业有限公司 | 奥山实业(湖北)有限公司、黄石奥山置业有限公司、武汉奥山新印象置业有限公司、鄂剑强及赵海霞夫妇、武汉奥山东高置业有限公司、武汉奥山世纪房地产开发有限公司 | 1. 武汉奥山东高置业有限公司名下光谷创意街区19018.85㎡写字楼； 2. 武汉奥山世纪房地产开发有限公司名下青山奥山世纪城2883.22㎡商铺。 | 205,000,000.00 | 67,327,367.63 |
| 3 | 武汉奥山新印象置业有限公司、武汉瑞虹置业有限公司 | 奥山实业(湖北)有限公司、奥山置业有限公司、恩施奥山置业有限公司、武汉奥山置业有限公司、鄂剑强及赵海霞夫妇、武汉奥山置业有限公司、武汉辰航佑泰置业有限公司、武汉奥山世纪房地产开发有限公司 | 1. 武汉奥山置业有限公司名下武昌区中南二路12号奥山创意街区5297.92㎡写字楼； 2. 武汉瑞虹置业有限公司名下光谷“奥山府”2845.59㎡商铺； 3. 武汉辰航佑泰置业有限公司及武汉奥山世纪房地产开发有限公司持有的武汉奥山新印象置业有限公司100%股权。 | 65,000,000.00 | 15,540,027.78 |
| 4 | 武汉瑞虹置业有限公司、重庆瑞兆置业有限公司 | 奥山实业(湖北)有限公司、奥山置业有限公司、武汉联力佳成置业有限公司、鄂剑强及赵海霞夫妇、武汉远聚联恒文化发展有限公司 | 1. 武汉瑞虹置业有限公司名下光谷“奥山府”14883.78㎡住宅在建工程； 2. 武汉联力佳成置业有限公司及武汉远聚联恒文化发展有限公司持有的武汉瑞虹置业有限公司100%股权。 | 178,000,000.00 | 27,545,000.00 |

注:清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人等,担保人的担保范围以签署的合同、生效法律文书等为准。上表中列示的重组宽限补偿金按照相关合同、生效法律文书等计算,由于计算方法等原因与实际金额可能存在误差。